
Τους τελευταίους 10 μήνες ζούμε μέσα σε μία “νέα κανονικότητα”. Η εφαρμογή ολοκληρωτικών
μέτρων πειθάρχησης και ελέγχου, η επιβολή του μαζικού εγκλεισμού, η κοινωνική απομόνωση

και οι απαγορεύσεις των μετακινήσεων συνθέτουν το σκηνικό της κοινωνικής ασφυξίας που
βιώνουμε. Η φτωχοποίηση μεγάλων τμημάτων της κοινωνίας όλο και μεγεθύνεται, το ποσοστό

της ανεργίας όλο και αυξάνεται, εργατικά κεκτημένα και κοινωνικές ελευθερίες που έχουν
κερδηθεί εδώ και αιώνες καταλύονται με διαδικασίες exprees. 

Ενώ το πρώτο lockdown επιβλήθηκε με επιχείρημα την “αγορά χρόνου” ώστε να σταματήσει η
μεγάλη διασπορά και να υπάρξει προετοιμασία για την αντιμετώπιση της επιδημίας στην

συνέχεια, κανένα ουσιαστικό μέτρο δεν λήφθηκε για την υγειονομική θωράκιση της κοινωνίας.
Αντίθετα όλο αυτό το διάστημα ζούμε μέσα στα παράδοξα και τις αντιφάσεις του καπιταλισμού.

Αντί για προσλήψεις γιατρών και νοσοκόμων ο  κρατικός σχεδιασμός περιλαμβάνει 15.000
μόνιμες προλήψεις στον στρατό και αγορές στρατιωτικών εξοπλισμών δισεκατομμυρίων. Αντί για
νέες νοσοκομειακές υποδομές και πρόσθετες κλίνες ΜΕΘ τα κρατικά κονδύλια ρέουν άφθονα για

την κατασκευή αποτυχημένων έργων στο κέντρο τη πόλης (βλ. μεγάλος περίπατος) και για
“δωράκια” ύψους 20εκ. προς τα ΜΜΕ. Το ρημαγμένο από όλες τις κυβερνήσεις Ε.Σ.Υ. καταρρέει,

με τους εργαζόμενους γιατρούς και νοσηλευτές/τριες να δίνουν μια άνιση μάχη.

Το κράτος βρίσκει νέα εργαλεία για να επιβάλλει ανεμπόδιστα την καθολική κυριαρχία του και
τους αντικοινωνικούς σχεδιασμούς του. Μέσα σε συνθήκες μαζικού εγκλεισμού, με τις

συγκεντρώσεις και τις διαδηλώσεις να έχουν απαγορευτεί και με την κρατική καταστολή να δρα
ανενόχλητη υπό τον μανδύα μάλιστα της υγειονομικής προστασίας, έχει ξεκινήσει από τώρα η
προσπάθεια να μετακυλιθεί το βάρος της νέας μεγάλης ύφεσης της καπιταλιστικής οικονομίας
στις πλάτες των εργαζομένων, των ανέργων και της νεολαίας. Αντιεκπαιδευτικά νομοσχέδια,

νόμος για την απαγόρευση των διαδηλώσεων, νέος πτωχευτικός κώδικας,
αντεργατικό/αντιαπεργιακό νομοσχέδιο: είναι οι πρώτοι σταθμοί της επέλασης του κράτους και
των αφεντικών εναντίον μας στο πλαίσιο του νέου επεισοδίου της 12χρονης κρίσης. Άλλωστε

όπως έχει δείξει και η ιστορία, σε περιόδους κρίσης στο επίκεντρο της πολιτικής διαχείρισης των
κρατών βρίσκεται η οικονομική, κοινωνική και βιολογική εξόντωση των ανθρώπων των

κατώτερων κοινωνικών στρωμάτων, εκείνων που κάθε φορά περισσεύουν στην καπιταλιστική
μηχανή τους. 
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